
 

 

 

 

 

ΕΡΩΤΗΣΗ 
 
 

         Θεσσαλονίκη, 13/02/2023 
 
Του:  Κωνσταντίνου Χήτα, Βουλευτή Β΄ Θεσσαλονίκης 
 
ΠΡΟΣ: Τoν κ. Υπουργό Υγείας 
 
ΘΕΜΑ: «Κραυγή αγωνίας από χιλιάδες χρόνια πάσχοντες που 

χρειάζονται για την επιβίωσή τους Γ΄ σφαιρίνη και η οποία 
βρίσκεται σε έλλειψη» 

 
Κύριε Υπουργέ, 
 
Κραυγή αγωνίας και απόγνωσης από χιλιάδες χρόνια πάσχοντες που χρειάζονται για την 
επιβίωσή τους Γ΄ σφαιρίνη και που δυστυχώς βρίσκεται σε έλλειψη από τα φαρμακεία του 
ΕΟΠΥΥ. Η Εθνική Συνομοσπονδία Ατόμων με Αναπηρία (Ε.Σ.Α.μεΑ.) παρά τις 
διαμαρτυρίες και εκκλήσεις της προς το αρμόδιο Υπουργείο, δεν έχει λάβει ως τώρα καμία 
απόκριση για το τι μέλλει γενέσθαι. Όπως αναφέρουν, το πρόβλημα της έλλειψης 
οφείλεται κυρίως σε δύο λόγους. Ο πρώτος λόγος έχει να κάνει με το ότι η αρμόδια 
Επιτροπή Διαπραγμάτευσης Φαρμάκου του Υπουργείου Υγείας δεν έχει προχωρήσει σε 
σχετική διαπραγμάτευση εδώ και πάρα πολύ καιρό με τις εταιρείες που εισάγουν αυτά τα 
σκευάσματα. Κατά δεύτερον ως χώρα δεν εξάγουμε την απαραίτητη ποσότητα και 
ποιότητα πλάσματος για κλασματοποίηση, προκειμένου, στη συνέχεια, να εισάγουμε τα 
παραγόμενα σκευάσματα ανοσοσφαιρινών σε χαμηλότερες τιμές, γεγονός που καθιστά 
«ασύμφορη» την προμήθεια και διάθεση της ουσίας στον ΕΟΠΥΥ. Πέραν όλων αυτών 
όμως εδώ έχουμε να κάνουμε με ανθρώπινες ζωές. Η αγωγή με Γ΄ σφαιρίνη είναι σωτήρια 
και συχνά δια βίου με τεκμηριωμένα οφέλη στην πρόληψη των υποτροπιαζουσών 
λοιμώξεων, στον έλεγχο της βαρύτητάς τους και στην αποφυγή μη αναστρέψιμης 
οργανικής βλάβης, όπως η ανάπτυξη χρόνιας πνευμονικής νόσου. Συνεπώς, χρειάζονται 
άμεσες αποφάσεις και ενέργειες επίλυσης του προβλήματος από την Πολιτεία για να 
αποφευχθούν οι σοβαρές επιπλοκές των νοσημάτων και η απειλή της ζωής των 
ασθενών. Πρόκειται για ένα πρόβλημα διαχρονικό. Η απουσία Ηλεκτρονικού Μητρώου 
Ασθενών που λαμβάνουν Γ΄ σφαιρίνη στερεί από το Υπουργείο Υγείας τη δυνατότητα να 
γνωρίζει ανά πάσα στιγμή και με απόλυτη ακρίβεια τις συνολικές ανάγκες της χώρας σε 
Γ΄ σφαιρίνη και από την άλλη υπάρχει ελλιπής αξιοποίηση όλων των συλλεγόμενων 
μονάδων ολικού αίματος προς παρασκευή προϊόντων αίματος (πλάσμα και αιμοπετάλια). 
Το αρμόδιο Υπουργείο πρέπει να τα λάβει υπ’ όψιν του όλα αυτά και να αναλάβει τις 
ευθύνες του απέναντί σε όλους τους χρόνια πάσχοντες χρήστες Γ΄ σφαιρίνης και να 
προβεί άμεσα και χωρίς άλλη πλέον καθυστέρηση στην επίλυση του προβλήματος αν δε 
θέλουμε να θρηνήσουμε ανθρώπινες ζωές. 
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Με δεδομένα όλα τα παραπάνω, 
 
Ερωτάται ο κ. Υπουργός: 
 
1. Σε ποιες ενέργειες προτίθεστε να προβείτε, προκειμένου να φροντίσετε και να 
εξασφαλίσετε για τους ασθενείς, που χρειάζονται για την επιβίωσή τους Γ΄ σφαιρίνη και 
που δυστυχώς βρίσκεται σε έλλειψη από τα φαρμακεία του ΕΟΠΥΥ, επαρκείς ποσότητες 
της συγκεκριμένης ουσίας; 
 

2. Για ποιους λόγους καθυστερείτε τη σχετική διαπραγμάτευση με τις εταιρείες που 
εισάγουν αυτά τα σκευάσματα Γ΄ σφαιρίνης, δημιουργώντας έλλειμμα στην αγορά; 
Προτίθεσθε άμεσα να προβείτε σε διαπραγματευτικές ενέργειες, δεδομένου του κινδύνου 
που εγκυμονεί λόγω της έλλειψης της ουσίας για χιλιάδες ασθενείς; 
 
3. Η προμήθεια και διάθεση της Γ΄ σφαιρίνης καθίσταται ασύμφορη για τις εταιρίες λόγω 
των περιορισμένων εξαγωγών της χώρας μας των απαραιτήτων ποσοτήτων και 
ποιοτήτων πλάσματος για κλασματοποίηση, προκειμένου, στη συνέχεια, να εισάγουμε τα 
παραγόμενα σκευάσματα ανοσοσφαιρινών σε χαμηλότερες τιμές. Τι προτίθεσθε να 
κάνετε προς αυτή την κατεύθυνση; 
 
4. Προτίθεσθε να προβείτε στην καθιέρωση Ηλεκτρονικού Μητρώου Ασθενών που 
λαμβάνουν Γ΄ σφαιρίνη, ώστε να έχετε τη δυνατότητα να γνωρίζετε ανά πάσα στιγμή και 
με απόλυτη ακρίβεια τις συνολικές ανάγκες της χώρας σε Γ΄ σφαιρίνη; 
 
Ο ερωτών Βουλευτής 
 
 
ΧΗΤΑΣ ΚΩΝΣΤΑΝΤΙΝΟΣ 




